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Landbouw- en Visserijraad van 27 april 2026 

 ons kenmerk 181638  

 

 

 

Geachte heer Van Essen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit hebben met 

belangstelling kennisgenomen van uw brieven van 15 april1 en 11 mei 20262 waarin u, mede 

namens de staatssecretaris, de Kamer informeert over de agenda en de Nederlandse inbreng tijdens 

de Landbouw- en Visserijraad van 27 april 2026 en de uitkomsten van de Raad. Naar aanleiding 

hiervan hebben de leden van de fractie van de PVV en het lid van de Fractie-Visseren-Hamakers 

een aantal vragen en opmerkingen. Het lid van de Fractie-Van Gasteren sluit zich aan bij de 

vragen van de PVV.  

 

 

Vragen en opmerkingen door de leden van de fractie van de PVV 

 

Het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) van de Europese Unie, inclusief de GLB-gelden, 

verschuift steeds meer van voedselproductie naar het behalen van met name natuur- en 

klimaatdoelen. De regering conformeert zich met volle overgave aan die gestelde EU-doelen in 

tegenstelling tot andere lidstaten. De leden van de PVV-fractie vrezen dan ook voor de 

concurrentiepositie van Nederlandse boeren ten opzichte van de collega’s uit andere lidstaten en die 

van buiten de EU.  

 

Vraag 1 

Kunt u aangeven welke risico’s en consequenties dat heeft voor de Nederlandse agrarische sector, 

waaronder onze voedselzekerheid en onze concurrentiekracht?  

 

Vraag 2 

 

1 Kamerstukken I 2025/26, 21 501-32, F.  

2 Kamerstukken I 2025/26, 21 501-32, H.  
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Kunt u aangeven wat Nederland onderneemt, dan wel gaat ondernemen, om onze innovatieve 

visserijtechnieken, waaronder de pulsvisserij, opnieuw bespreekbaar te maken in Brussel? 

 

 

 

Vragen en opmerkingen door het lid van de Fractie-Visseren-Hamakers 

 

Het lid van de Fractie-Visseren-Hamakers geeft aan met name geïnteresseerd te zijn in de 

onderhandelingen over het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid en de Nederlandse inzet daarin. U 

schrijft dat Nederland heeft aangegeven een bredere ambitie te hebben om duurzame landbouw te 

bevorderen, waarbij de inkomenssteun een instrument in de toolbox van het Gemeenschappelijk 

Landbouwbeleid blijft. 

 

Vraag 1 

Kunt u aangeven of deze ambitie, voor het bevorderen van duurzame landbouw, door meer landen 

wordt gedeeld? Zo ja, welke? 

 

Vraag 2 

Welke resultaten verwacht u te kunnen bereiken bij het bevorderen van duurzame landbouw? 

 

Vraag 3 

Wat is uw streven voor de relatieve omvang van inkomenssteun binnen het GLB-budget (MFK-pijler 

1) na 2027? 

 

 

In de inbreng van Nederland worden ecosysteemdiensten en jonge boeren expliciet genoemd als 

prioriteiten voor extra investeringen en betalingen, maar dierwaardige veehouderij en dierenwelzijn 

worden niet genoemd. 

 

Vraag 4 

Bent u bereid om dierenwelzijns- en dierwaardigheidsmaatregelen alsnog als expliciete bestemming 

voor GLB-middelen in te brengen in het vervolg van de onderhandelingen? 

 

Vraag 5 

Bent u bereid te pleiten voor het verbinden van voorwaarden voor dierwaardige veehouderij aan 

specifieke GLB-instrumenten of deelfondsen, zodat het ontvangen van steun uit die instrumenten 

mede afhankelijk wordt van het voldoen aan dierenwelzijns- en dierwaardigheidsnormen? 

 

Vraag 6 

Kunt u aangeven op welke Raad (of Raden) Landbouw en Visserij de hierboven genoemde 

onderwerpen opnieuw op de agenda staan en bent u bereid de Eerste Kamer voorafgaand aan die 

Raad (of Raden) te informeren over de geactualiseerde Nederlandse inzet op deze punten? 
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De leden van de commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit zien uit naar de 

beantwoording van bovenstaande vragen en verzoeken u deze uiterlijk binnen vier weken na 

dagtekening van deze brief aan de Eerste Kamer aan te bieden. 

 

 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

G.J. Oplaat 

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 


